

出租车行业专项整治持续推进

一周内共办理违规案件11起、处罚金额1.49万元

本报讯（记者 杨昱都）自出租车行业开展专项整治行动以来，截止到14日共办理违规案件11起、处罚金额1.49万元，整治行动持续有序推进，客运市场秩序初见成效。这是记者14日从市交通运输综合行政执法队获悉的。

整治行动期间，执法人员深入大同南站、魏都大道新南临时候车点等客运枢纽重点区域，充分发挥各部门联动优势及职能作用，严厉打击整治出租车拒载、宰客、违停揽客等运营不规范及驾驶员仪容仪表不整洁、服务行为不文明等突出问题，全面清理客运

枢纽喊站拉客违规行为；同时加大宣传力度，张贴发布《关于举报出租汽车违规运营的通告》，并向市民乘客详细讲解整治内容和举报电话。参与专项整治行动的各单位、各部门，发挥部门监管合力，提升执法效能，确保专项整治行动持续有序推进。到14

日，共出动执法人员666人次，检查出租车969辆，办理案件11起、处罚金额1.49万元。其中，处罚违规出租车9起，处罚不在起讫点许可经营1起，处罚非法营运1起。

据了解，此次专项整治行动从8日开始至28日结束。

第二个全国生态日

300名骑友共赴绿色低碳“骑”妙之旅

本报讯（记者 纪元元）昨日，身着彩色骑行服的骑行爱好者们齐聚文瀛湖生态公园太阳广场，参加“畅享大同 智行云中”2024大同市纪念第二个全国生态日线上骑行活动启动仪式，用一场绿色低碳的“骑”妙之旅，为建设人与自然和谐共生的美丽家园贡献力量。

启动仪式，为市天鹰追风公益骑行

队等10家骑行车队颁发了优秀组织奖牌。随后，近300名骑行爱好者利用智能骑行设备、线上平台等便捷环保的现代科技手段自由骑行。

在众多骑行队伍中，平均年龄70岁的市老年骑行队格外引人注目，他们身穿统一骑行服，精神矍铄，计划前往桑干河湿地公园。“生态环境好，老百姓就多了一份实实在在的幸福。”

骑行除了强身健体之外，还能按照自己生活节奏饱览沿路风景、感受不同风景。”该车队队长杨维远表示，希望争做绿色低碳生活的践行者、传播者，影响更多人共享蓝天白云下的美好城市生活。

本次骑行活动由市生态环境局和市发改委联合主办。

平城区残疾人健身周暨肢残人活动日启动



活动现场表演舞蹈 本报记者 韩莹摄

本报讯（记者 龙中华）14日，平城区残联举办了主题为“乐享体育，炫彩人生，助力残奥”的第14届残疾人健身周暨肢残人活动日启动仪式。100多位残疾人、残疾人工作者及社区工作人员观看了精彩的文艺演出，康复师现场指导残疾人进行体育健身活动。

9时许，启动仪式在新世纪社区残疾人体育健身示范点举行。活动在雄壮的《歌唱祖国》《强军战歌》声中拉开序幕。残疾人王翔、寇永菊、赵彬等集体朗诵《感恩祖国妈妈》，每一位残疾人发自内心的感恩话语，令现场观众为之动容；欢快的秧歌舞表演，将现场气氛推向高潮；残疾人李宏胜葫芦丝独奏《荷塘月色》悦耳动听、余音袅袅。

小积分激发乡村生态保护大热情

本报讯（记者 张彩峰）今年8月15日是第二个全国生态日。国网大同供电公司依托电力爱心超市平台，在浑源县驼峰村开展了乡村生态保护主题活动，进一步改善农村人居环境面貌。

活动中，村民通过参与环境卫生整治行动，获得电力爱心超市积分，累计的积分可兑换水杯、抽纸等生活物品。为扩大活动范围、提升活动效果，国网大同供电公司志愿者通过入户走访和微信群发信息，宣传乡村生态环境保护知识，共同营造“乡村是我家，清洁靠大家”的良好氛围。



志愿者与村民清扫路面 杜文光 摄

礼赞新中国 逐梦新时代

“黄花杯”庆祝中华人民共和国成立75周年主题征文启事

75载砥砺前行，75载春华秋实。2024年是中华人民共和国成立75周年。新中国成立以来，党和国家各项事业取得辉煌成就，中国人民实现了从站起来、富起来到强起来的伟大历史飞跃。大同市与共和国同命运、共呼吸，同样发生了翻天覆地的变化。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习好贯彻好党的二十大精神，充分反映在党的领导下75年来尤其是党的十八大以来，我们的国家、我们的城市在经济、政治、社会、文化、生态等各领域取得的历史性成就、发生的历史性变革，展现大同人民逐梦新时代、奋进新征程，在实现“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略和“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标中的新担当新作为，抒发全市上下在全方位转型发展新征程中的豪情壮志，汇聚起奋力谱写中国式现代化大同篇章的磅礴力量，推动大同经济社会高质量发展、开创大同全方位转型发展新局面，即日起，大同市委宣传部主办，大同日报社、云州区委宣传部承办“礼赞新中国 逐梦新时代——‘黄

花杯’庆祝中华人民共和国成立75周年主题征文”活动。

黄花即萱草花，是我国传统的“母亲花”，也是大同市市花，具有美好而独特的寓意。大同黄花种植历史悠久，如今小黄花发展成产业，成为乡亲们的“致富花”“振兴花”，成为大同市的一张亮丽名片。

一、主办单位：中共大同市委宣传部
承办单位：大同日报社
云州区委宣传部

二、征文主题
“礼赞新中国 逐梦新时代”

热情讴歌中华人民共和国成立75周年以来，在中国共产党的坚强领导下，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。尤其是党的十八大以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，中华儿女奋进新征程、建功新时代，不断谱写强国建设、民族复兴伟业的新篇章。

书写大同市75年来的历史性变化，展示在经济、政治、社会、文化、生态等各领域取得的突出成就，描绘大同城乡的崭新风貌和人民群众的美好生活，生动展现城乡居民的获得感和幸福感。充分反映党

的十八大以来，全市发生的历史性变革、取得历史性成就，展现大同人民逐梦新时代、奋进新征程，在实现“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略和“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标中的新担当新作为，聚焦转型“四步走”战略目标，深耕科技（先进制造业）、能源、农业和文旅消费“四大赛道”，不断深化全方位转型、奋力谱写中国式现代化大同篇章的豪情壮志和生动实践。

三、征文对象
面向全社会，市内外作家、诗人、文学爱好者均可参加。

四、征文要求

1. 征文体裁分为散文、诗歌两个门类，散文3000字以内，诗歌80行以内。

2. 作品要求坚持正确导向，主题鲜明，情感真挚，内容充实，富有新意，具有文学性与可读性。

3. 作品须为未公开发表的原创作品，并对该作品拥有独立、完整、明确、无争议的著作权；若有侵犯他人知识产权或名誉权、隐私权等行为，由投稿者自行承担相应法律责任。

4. 作品一经投稿视为授权大同日报社拥有选编、展示、宣传权等。

五、征文时间

即日起至2024年9月30日。

六、投稿方式

本次征文来稿须以附件形式发至电子邮箱fz80008@163.com，投稿请在“邮件主题”处注明“礼赞新中国 逐梦新时代征文”字样，以“正文”和“附件”形式同时发送，附件名按“体裁+作品名”格式，文末附作者的真实姓名、联系电话、通讯地址、邮政编码等个人信息。

七、评选及奖励

征文结束后，邀请我市知名作家、专业人士对作品进行评审。

1. 遴选优秀作品，在大同日报社所属媒体刊发。

2. 评选优秀作品，向获奖作者颁发荣誉证书和奖金。

根据来稿质量，将评选出一等奖1名，二等奖3名，三等奖6名，优秀奖若干。一等奖奖金1000元，二等奖奖金600元，三等奖奖金300元。

本征文启事解释权归大同日报社所有。